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Χαιρετισμός Προέδρου

Καθηγητής κος Αριστοτέλης Τζιαμπίρης
Πρόεδρος Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών  
Σπουδών Πανεπιστημίου Πειραιώς

Καλώς ήρθατε στο νέο τεύχος του 
ΔΕΣ Επικαιρότητα. Με ιδιαίτερη 
χαρά μοιραζόμαστε μαζί σας όλες 
τις πρόσφατες δραστηριότητές 
μας. Το εαρινό εξάμηνο ήταν εξαι-
ρετικά παραγωγικό για το τμήμα με 
σημαντικές δραστηριότητες που 
ενισχύουν την εξωστρέφειά του.

Το Τμήμα εξέλεξε τρεις Ανα-
πληρωτές και έναν Πρωτοβάθμιο 
Καθηγητή, εξέλεξε Αντιπρόεδρο 
ενώ Καθηγήτρια του Τμήματος 
εξελέγη στη θέση της Κοσμήτορος 
της Σχολής Οικονομικών, Επιχειρη-
ματικών και Διεθνών Σπουδών.

Το Τμήμα υποδέχθηκε τους 
φοιτητές στα τρία Προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών. Πραγ-
ματοποίησε δύο εκπαιδευτικές 
εκδρομές στην Ουάσιγκτον και στις 
Βρυξέλλες. Συνδιοργάνωσε ένα 
θερινό σχολείο με σημαντικούς 
διεθνείς εταίρους και ένα Συνέδριο 
Μεθοδολογίας της Έρευνας με την 
Διδακτορική Σχολή για την Ασφά-
λεια και την Άμυνα του Ευρωπαϊκού 
Κολεγίου Ασφάλειας και Άμυνας

Το Τμήμα οργάνωσε μια σειρά 
από ημερίδες, διαλέξεις και 
εργαστήρια. Απένειμε το βραβείο 
“Προμηθέας” στον Πρέσβη των ΗΠΑ 

στην Ελλάδα, George Tsunis και 
τιμητική πλακέτας στον Πρέσβη 
της Γαλλίας Patric Maisonnave. 
Διοργάνωσε διαλέξεις με ομιλητές 
όπως ο Χρυσόστομος Νικίας, ο 
David Pritchard, ο Ariel Levite, ο 
Patric Maisonnave, ο Νόαμ Κατς και 
ο Αλκιβιάδης Στεφανής. Το τμήμα 
είχε ισχυρή παρουσία στο 11ο 
Παγκόσμιο Φόρουμ Ειρήνης (WPF) 
και στο 8ο Delphi Economic Forum. 

Παρουσιάζουμε τις Τελετές 
Αναγόρευσης σε Επίτιμο Διδάκτορα 
του Τμήματος Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών της Σχολής 
Οικονομικών Επιχειρηματικών και 
Διεθνών Σπουδών του Προέδρου 
της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Νίκου Χριστοδουλίδη και της 
Αναπληρώτριας Κυβερνήτη της 
Πολιτείας της Καλιφόρνια Ελένης 
Τσακοπούλου-Κουναλάκη

Τέλος, σας παρουσιάζουμε δύο 
βιβλία συναδέλφων του Τμήματος 
τα οποία εξετάζουν σημαντικά 
θέματα, όπως Στρατηγικές 
Σπουδές, Ελληνοτουρκικά, 
Διεθνής Πολιτική, Ελληνοα-
μερικανικές σχέσεις.

Σας εύχομαι καλή ανά-
γνωση και καλό καλοκαίρι!
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Στιγμιότυπα από δραστηριότητες 
του Τμήματος ΔΕΣ

Ο πρόεδρος του ΔΕΣ και Διευθυντής του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
American Studies: Politics, Strategy and 
Economics, Καθηγητής Αριστοτέλης 
Τζιαμπίρης, σε δημόσια ομιλία στο New York 
University με θέμα την Ελληνο - Ισραηλινή 
συνεργασία στη Νέα Ανατολική Μεσόγειο.

Ο πρόεδρος του ΔΕΣ και Διευθυντής του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών American Studies: Politics, Strategy 

and Economics, Καθηγητής Αριστοτέλης Τζιαμπίρης, 
παρευρέθηκε στην δεξίωση που παρέθεσε στον Λευκό 

Οίκο ο Πρόεδρος των ΗΠΑ κος Joe Biden για την επέτειο 
της ελληνικής Ανεξαρτησίας. Εδώ με τον Γερουσιαστή της 

πολιτείας του New Jersey κο Bob Menendez.
Ομιλία του Προέδρου στο NYU με καθηγητές και διοικητικά 
στελέχη του ΠΜΣ American Studies.

6



Τελετή Αναγόρευσης σε Επίτιμο 
Διδάκτορα του Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη
Στις 27 Απριλίου 2023, στο 
Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, το 
Πανεπιστήμιο Πειραιώς, παρουσία 
της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου 
διοργάνωσε την τελετή αναγό-
ρευσης σε Επίτιμο Διδάκτορα του 
Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών της Σχολής Οικονομικών 
Επιχειρηματικών και Διεθνών Σπου-
δών του Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη.

Η τελετή ξεκίνησε με την 
προσφώνηση από τον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, Καθηγητή 
Μιχαήλ Σφακιανάκη, ακολούθησε η 
περιένδυση του τιμώμενου από τον 
Κοσμήτορα Καθηγητή κο Αθανάσιο 
Πλατιά και ακολούθησε η παρου-
σίαση του έργου του τιμωμένου 
(Laudatio) από τον Πρόεδρο του 

Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών Καθηγητή Αριστοτέλη 
Τζιαμπίρη.

Η τελετή αναγόρευσης 
ολοκληρώθηκε με την ομιλία του 
Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας Νίκου Χριστοδουλίδη ο οποίος 
ευχαρίστησε το Πανεπιστήμιο 
Πειραιώς για την τιμή που του 
επιφύλαξε και συνέχισε μιλώντας 
για τις ιστορικές σχέσεις συνεργα-
σίας που έχει το Πανεπιστήμιο με 
την Κύπρο και τον ίδιο προσωπικά.

Την αναγόρευση, τίμησαν με την 
παρουσία τους προσκεκλημένοι 
από την ακαδημαϊκή και τη διεθνή 
κοινότητα, την πολιτική καθώς 
επίσης και πλήθος διακεκριμένων 
εκπροσώπων δημόσιων και ιδιωτι-
κών φορέων της χώρας.

Ακαδημαϊκά Νέα
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Ακαδημαϊκά Νέα

Τελετή Αναγόρευσης σε Επίτιμο  
Διδάκτορα της Αναπληρώτριας Κυβερνήτη 
της Πολιτείας της Καλιφόρνια  
Ελένης Τσακοπούλου-Κουναλάκη
Την Πέμπτη 6 Ιουλίου 2023, και 
ώρα 19:00, στο Ίδρυμα Αικατερίνης 
Λασκαρίδη, το Πανεπιστήμιο 
Πειραιώς, διοργάνωσε την τελετή 
αναγόρευσης της Ελένης Τσακοπού-
λου - Κουναλάκη, Αναπληρώτριας 
Κυβερνήτη (Lieutenant Governor) 
της Πολιτείας της California των 
Η.Π.Α., σε Επίτιμο Διδάκτορα του 
Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών της Σχολής Οικονομικών, 
Επιχειρηματικών και Διεθνών Σπου-
δών του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Η τελετή ξεκίνησε με την 
προσφώνηση από τον Πρύτανη του 

Πανεπιστημίου Πειραιώς, Καθηγητή 
Μιχαήλ Σφακιανάκη, ακολούθησε 
η περιένδυση της τιμώμενης 
από την Κοσμήτορα Καθηγήτρια 
κα Κωνσταντίνα Μπότσιου και 
ακολούθησε η παρουσίαση του 
έργου της τιμωμένης (Laudatio), 
από τον Πρόεδρο του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, 
Καθηγητή Αριστοτέλη Τζιαμπίρη.

Η τελετή αναγόρευσης 
ολοκληρώθηκε με την ομιλία της 
τιμωμένης, “California and the 
Hellenic Republic: Ties to the Past 
and a Shared Vision for the Future”.

Στην τελετή παραβρέθηκαν η 
Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου, υφυ-
πουργός Εξωτερικών, ο Αλκιβιάδης 
Στεφανής, πρώην Υπουργός Εθνι-
κής Άμυνας, ο Χρήστος Λυμπέρης, 
επίτιμος αρχηγός ΓΕΕΘΑ ναύαρχος 
ε.α., ο Πάνος Λασκαρίδης, Πρόε-
δρος του Ιδρύματος Αικατερίνης 
Λασκαρίδη και επίτιμος διδάκτωρ 
του Πανεπιστημίου μας, ο Αχιλλέας 
Κωνσταντακόπουλος επιχειρη-
ματίας, συγγενείς και φίλοι του 
στενού οικογενειακού και φιλικού 
περιβάλλοντος της τιμωμένης, 
στην Ελλάδα.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Εκλογή Κοσμήτορα  
της Σχολής Οικονομικών, 
Επιχειρηματικών και 
Διεθνών Σπουδών

Η Καθηγήτρια Πολιτικής Ιστορίας 
και Διεθνών Σχέσεων του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
κα Κωνσταντίνα Μπότσιου εξελέγη 
ομόφωνα Κομήτορας της Σχολής 
Οικονομικών, Επιχειρηματικών και 
Διεθνών Σπουδών του Πανεπιστη-
μίου Πειραιώς από το Συμβούλιο 
Διοίκησης του Πανεπιστημίου. Η 
εκλογή πραγματοποιήθηκε κατόπιν 

ομόφωνης θετικής εισήγησης 
από την Επιτροπή των Τμημάτων 
της Σχολής και δημόσια ακρόαση 
στις 28 Μαρτίου 2023. Η Σχολή 
περιλαμβάνει τέσσερα Τμήματα: 
Οικονομικής Επιστήμης, Οργάνωσης 
και Διοίκησης Επιχειρήσεων, 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
και Τουριστικών Σπουδών.

Εκλογή Αντιπροέδρου του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών
Η Καθηγήτρια Ευρωπαϊκής Ολο-
κλήρωσης και Ευρωπαϊκής Εκπαι-
δευτικής Πολιτικής του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
κα Φωτεινή Ασδεράκη εκλέχτηκε 
μετά από ηλεκτρονική ψηφοφορία 
στις 19 Ιουνίου 2023, με 23 ψήφους 
επί 23 συμμετεχόντων και ορίστηκε 
μετά από διαπιστωτική πράξη 
του Πρύτανη Καθηγητή Μιχαήλ 
Σφακιανάκη, που δημοσιεύτηκε 
στο ΦΕΚ 642/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./10-7-2023, 
ως Αντιπρόεδρος του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών.

Επίσης, η κα Ασδεράκη ορίστηκε, 
με απόφαση της Συγκλήτου στις 
25 Ιουλίου 2023 ως Μέλος του 
Συμβουλίου του Κέντρου Επιμόρ-
φωσης και Δια Βίου Μάθησης του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Τέλος, η Διοικούσα Επιτροπή 
(Steering Committee) του Ευρω-
παϊκού Κολλεγίου Ασφάλειας και 
Άμυνας (ESDC), που αποτελείται 
από εκπροσώπους των Υπουργείων 
Εξωτερικών των Κρατών Μελών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κατά τη 
συνεδρίαση στις 7 Ιουλίου 2023 
παρέτεινε ομόφωνα τη θητεία 
της Καθηγήτριας Ευρωπαϊκής 
Ολοκλήρωσης και Ευρωπαϊκής 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής του 
Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών κας Φωτεινής Ασδεράκη, 
στη θέση της Προέδρου (Chair) 
της Διδακτορικής Σχολής για την 
Ευρωπαϊκή Άμυνα και Ασφάλεια 
για τα ακαδημαϊκά έτη 2023-24 και 
2024-2025.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Εκπαιδευτική Εκδρομή 
του Τμήματος ΔΕΣ στην Ουάσιγκτον
Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Πει-
ραιώς, πραγματοποίησε με μεγάλη 
επιτυχία την ετήσια εκπαιδευτική 
εκδρομή στην Ουάσιγκτον (26 
Μαρτίου – 2 Απριλίου 2023), με 
υπεύθυνο καθηγητή τον Πρόεδρο 
του Τμήματος ΔΕΣ κο Αριστοτέλη 
Τζιαμπίρη, συντονιστή τον Δρα 
Αθανάσιο Γραμμένο και άλλους 
έξι συνοδούς αποτελούμενο από 
Καθηγητές και μέλη του Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού.

Στην εκδρομή αυτή συμμετείχαν 
13 μεταπτυχιακοί φοιτητές του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών. Το πρόγραμμα περι-
λάμβανε πολλές εκπαιδευτικές 
δράσεις και επισκέψεις όπως:

 y Συζητήσεις με την Πρέσβη της 
Ελλάδος στις Η.Π.Α. κα Αλεξάν-
δρα Παπαδοπούλου και Επίσκεψη 
στην Ελληνική Πρεσβεία.

 y Επίσκεψη στο Department of 
State.

 y Συνάντηση με το Διευθυντή του 
Οικουμενικού Γραφείου στην 
Ουάσιγκτον, της Ελληνορθόδοξης 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής π. 
Νικόλαο Καζαριάν.

 y Εκπαιδευτική επίσκεψη στο 
Πανεπιστήμιο George Washington.

 y Επίσκεψη στην Αντιπροσωπεία 
της ΕΕ στις ΗΠΑ και συνάντηση 
με τον κο Ben Carliner.

 y Συνάντηση στο Διεθνές Νομισμα-
τικό Ταμείο με την Εκτελεστική 
Διευθύντρια Αλβανίας, Ελλάδας, 
Ιταλίας, Μάλτας, Πορτογαλίας, 

Αγίου Μαρίνου κα Rebecca 
Cortese, τον Αναπληρωτή 
Εκτελεστικό Διευθυντής κο 
Μιχάλη Μασουράκη και τον Βοηθό 
Διευθυντή του Τμήματος Επικοι-
νωνίας κο Axel Schimmelpfennig.

 y Επίσκεψη στο Institute of 
European, Russian and Eurasian 
Studies.

 y Επίσκεψη στο American Hellenic 
Institute και συζήτηση με τον 
Πρόεδρο κο Nick Larygakis.

Η εν λόγω Εκπαιδευτική Εκδρομή 
εντάσσεται στο πλαίσιο της ενδυνά-
μωσης των σχέσεων του Τμήματος 
ΔΕΣ με τη διεθνή ακαδημαϊκή 
κοινότητα και της διεύρυνσης των 
διεθνών συνεργασιών στοχεύοντας 
στην ενίσχυση της εξωστρέφειας.

Μεταπτυχιακοί φοιτητές από τα ΠΜΣ American Studies και Διεθνείς και Ευρωπαϊκές 
Σπουδές καθώς και μέλη ΔΕΠ του Τμήματος ΔΕΣ επισκέφτηκαν το State Department και 
έλαβαν ενημέρωση για τις τρέχουσες γεωπολιτικές εξελίξεις
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Ακαδημαϊκά Νέα

Εκπαιδευτική Εκδρομή του ΠΜΣ στην Ενέργεια: 
Στρατηγική, Δίκαιο και Οικονομία στις Βρυξέλλες
Με μία εκπαιδευτική εκδρομή 
στις Βρυξέλλες, από τις 30 Μαΐου 
έως την 1 Ιουνίου, ολοκλήρωσαν 
τον κύκλο των σπουδών τους οι 
φοιτητές του ΠΜΣ στην Ενέργεια: 
Στρατηγική, Δίκαιο και Οικονομία. 
Οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία 
να βρεθούν στο κέντρο λήψης 
αποφάσεων των ευρωπαϊκών 
θεσμών σε ζητήματα διεθνούς 
πολιτικής περιλαμβανομένων των 
ενεργειακών.

Την Τρίτη 30 Μαΐου 2023, πραγμα-
τοποιήθηκε επίσκεψη στη Μόνιμη 
Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στην 
Ε.Ε. Οι φοιτητές είχαν την χαρά να 
συνομιλήσουν με τον πρέσβη και 
Αναπληρωτή Μόνιμο Αντιπρόσωπο 
στην Ε.Ε., κο Ιωάννη Γκίκα, τον κο 
Πάνο Μασσαρά, Energy Attaché και 
τον κο Ιωάννη Πλεμμένο. Ακολού-
θησε μία αναλυτική παρουσίαση 
από τους ίδιους αναφορικά με τις 

αρμοδιότητες του φορέα στον 
οποίο ανήκουν και ένας εποικοδο-
μητικός διάλογος στο τέλος, κατά 
τον οποίο οι φοιτητές εξέφρασαν 
τις απορίες τους αναφορικά με 
τις τρέχουσες διαδικασίες και τα 
θέματα της επικαιρότητας.

Κατά τη διάρκεια της τριήμερης 
εκπαιδευτικής εκδρομής οι 
φοιτητές του προγράμματος 
επισκέφτηκαν το Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο και το House of European 
History. Στο ΕΚ είχαν την ευκαιρία 
να συνομιλήσουν με τους Ευρω-
βουλευτές, κα Κουντουρά και κο 
Κόκκαλη καθώς και με συνεργάτες 
αυτών συμπεριλαμβανομένου και 
του Ευρωβουλευτή κου Κυμπουρό-
πουλου.

Οι φοιτητές του προγράμματος 
επισκέφθηκαν επίσης το Περιφε-
ρειακό Κέντρο Πληροφόρησης του 
ΟΗΕ. Ο κος Δημήτρης Φατούρος, 

Communication Officer for Greece 
and Cyprus και ο κος Nicolas 
Galudec, Deputy Head of UNEP 
Brussels Office, παρουσίασαν τις 
αρμοδιότητες, πρωτοβουλίες 
και δράσεις του Οργανισμού σε 
ζητήματα που εντάσσονται στους 
Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης 
και αφορούν το Περιβάλλον, την 
Κλιματική αλλαγή κλπ. Μετά το 
πέρας των ομιλιών ακολούθησε 
κύκλος συζήτησης με ερωτήματα 
που έθεσαν οι φοιτητές προς τους 
ομιλητές. 

Τους 14 φοιτητές που συμμε-
τείχαν σε αυτή την εκπαιδευτική 
εκδρομή, συνόδευσαν η Δ/ντρια 
του Προγράμματος, κα Χειλά, και 
οι καθηγητές κος Λιάκουρας και 
κος Παραβάντης καθώς επίσης 
και η επιστημονική συνεργάτιδα κα 
Μητροπούλου.
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Το 2023 Hydra Summer University, δράση του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
“Msc in American Studies: Politics, Strategy & 
Economics”, συνδιοργανώθηκε από το Πανε-
πιστήμιο Πειραιώς και το Πανεπιστήμιο της 
Νέας Υόρκης και πραγματοποιήθηκε στις 
26-28 Μαΐου 2023. Σε αυτό συμμετείχαν 
οι Καθηγητές, Αριστοτέλης Τζιαμπίρης, 
Πέτρος Λιάκουρας, Μαριλένα Σημίτη, 
Φωτεινή Ασδεράκη, Αθανάσιος Δαγούμας, 
οι επιστημονικοί συνεργάτες κος Σπύρος 
Κατσούλας και κα Σοφία Μαστροκούκου, 
μεταπτυχιακοί φοιτητές και Υποψήφιοι 
Διδάκτορες του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Η 
Καθηγήτρια Carolyn Kissane από το Πανεπι-
στήμιο της Νέας Υόρκης, έδωσε διάλεξη για 
την ενεργειακή ασφάλεια στην περιοχή της 
ΝΑ Μεσογείου, ενώ ο Μιχάλης Κετσελίδης, 
Senior Expert της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
ανέπτυξε το ζήτημα της στρατηγικής αυτο-
νομίας και της τεχνολογικής κυριαρχίας 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και διοργάνωσε 
μαζί με την Καθηγήτρια Φ. Ασδεράκη προ-
σομοίωση των αποφάσεων του Συμβουλίου 
Υπουργών της ΕΕ.

Ακαδημαϊκά Νέα

2023 Hydra Summer University

Συνάντηση  
της Carolyn Kissane  
με τον πρέσβη  
των ΗΠΑ.
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Η Διδακτορική Σχολή για την Ασφά-
λεια και την Άμυνα του Ευρωπαϊκού 
Κολλεγίου Ασφάλειας και Άμυνας 
(European Security and Defence 
College) της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας 
Εξωτερικής Δράσης, που προε-
δρεύεται από την Καθηγήτρια κα 
Φωτεινή Ασδεράκη, σε συνεργασία 
με το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπα-
ϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, οργάνωσε το τριήμερο 
3-5 Μαΐου 2023, Συνέδριο Μεθοδο-
λογίας της Έρευνας με τίτλο «An 
Old Player amidst a New World: The 
awakening of a Geopolitical Europe?” 
στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος 
Λασκαρίδη και του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς. Σε αυτό συμμετείχαν 
70 διδακτορικοί φοιτητές της 
Διδακτορικής Σχολής από όλη την 
Ευρώπη, υποψήφιοι διδάκτορες του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, μεταπτυ-
χιακοί φοιτητές, και ερευνητές.

Ο κεντρικός ομιλητής, Υπουργός 

Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής 
Προστασίας και πρώην Επίτροπος 
(2014-19) κος Χρήστος Στυλιανίδης 
παρουσίασε τις διάφορες δια-
στάσεις των σύγχρονων απειλών 
ασφαλείας καθώς και την ανάδειξη 
της Ελλάδας ως κόμβους του 
Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας (UCPM) και του rescEU 
για τη ΝΑ Μεσόγειο. Ο Υποπτέραρ-
χος (Ι) κος Γ. Κυριάκου (Επιτελάρχης 
ΓΕΕΘΑ), ο οποίος εκπροσώπησε 
τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ Στρατηγό κο 
Κωνσταντίνο Φλώρο παρουσίασε τα 
ζητήματα ασφαλείας της περιοχής 

της ΝΑ Μεσογείου και αναφέρθηκε 
στη θέση της Ελλάδας για την 
ενίσχυση της Κοινής Πολιτικής 
Ασφάλειας και Άμυνας. Το διεπιστη-
μονικό Συνέδριο, στο οποίο συμμε-
τείχαν 25 ομιλητές από την ΕΕ και 
την Ελλάδα, ασχολήθηκε τόσο με 
ένα εκτεταμένο εύρος σύγχρονων 
ζητημάτων πολιτικής για το ρόλο 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε ένα 
μεταβαλλόμενο γεωπολιτικό 
περιβάλλον, όσο και με ζητήματα 
έρευνας και μεθοδολογίας στον 
τομέα των ευρωπαϊκών σπουδών 
και σπουδών ασφαλείας.

Ακαδημαϊκά Νέα

Research Methodology Course 3-5 Μαΐου 2023
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Ακαδημαϊκά Νέα

Εργαστήρια Jean Monnet Module Migration and EU
Στο πλαίσιο του Jean Monnet 
Module Migration and EU: Challenges 
and Prospects διοργανώθηκαν, 
την Παρασκευή 2 Ιουνίου 2023 
στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς, δύο 
εργαστήρια για την ενσωμάτωση 
των προσφύγων. 

Το πρώτο εργαστήριο, οργανώ-
θηκε από την Έλενα Καραγιάννη, 
συντονίστρια εκπαίδευσης του 
Σχιστού, ήταν μια “Ζωντανή 
Βιβλιοθήκη” στην οποία οι οποία 
οι φοιτήτριες και οι φοιτητές 
είχαν την ευκαιρία να ακούσουν 
πραγματικές ιστορίες νέων που 
ήρθαν στην Ελλάδα ως ασυνόδευτα 
παιδιά, καθώς και ιστορίες από 
άλλες ευάλωτες κοινότητες. 

Το δεύτερο εργαστήριο, οργανώ-
θηκε από τη Δρα Μαρία Βουλγαρί-
δου και εξοικείωσε τους φοιτητές 
και φοιτήτριες με τα ζητήματα της 
συμβουλευτικής προς τις ομάδες 
αυτές με στόχο την κοινωνική τους 
ένταξη.
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Ακαδημαϊκά Νέα

World Peace Forum
Το 11ο Παγκόσμιο Φόρουμ Ειρήνης 
(WPF), στο οποίο συμμετείχαν 
μεγάλος αριθμός ντόπιων και ξένων 
ομιλητών από διάφορους τομείς 
–συμπεριλαμβανομένου του ακαδη-
μαϊκού χώρου, της κυβέρνησης, της 
διπλωματίας, του στρατού και της 
οικονομίας– φιλοξενήθηκε από το 
Πανεπιστήμιο Tsinghua και συνδι-
οργανώθηκε από το Κινεζικό Λαϊκό 
Ινστιτούτο Εξωτερικών Υποθέσεων, 
1 έως 3 Ιουλίου στο Πεκίνο.

Στο WPF συμμετείχε ο καθηγητής 
Στρατηγικής του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς κος Αθανάσιος Πλατιάς, 
όπου έδωσε ομιλία με θέμα “Major 
power collaboration in managing 
global problems”:

Στην εισήγησή του, αναφέρθηκε 
στη δυνατότητα διαχείρισης αυτού 
του ανταγωνισμού αντλώντας από 
την ιστορική εμπειρία του ψυχρού 
πολέμου.

Πώς μπορεί λοιπόν να γίνει δια-
χείριση του νέου ψυχροπολεμικού 
ανταγωνισμού μεταξύ ΗΠΑ Κίνας 
χωρίς να ξεσπάσει πόλεμος; Αυτό 

το πρόβλημα αντιμετώπισαν οι 
δυο υπερδυνάμεις μετά την κρίση 
της Κούβας το 1962, όταν έφθασαν 
κοντά στον πυρηνικό όλεθρο.

Τότε έγιναν μια σειρά διευθετή-
σεις και συνεννοήσεις για το συνιστά 
«αιτία πολέμου» που μπορεί να 
αποτελέσουν οδηγό για την σημε-
ρινή διαχείριση του ανταγωνισμού.

Δεν πρέπει να τρέφουμε φρούδες 
ελπίδες για την ικανότητα των 
δύο ανταγωνιστών να υιοθετήσουν 
κανόνες συμπεριφοράς και να 
συνάψουν συμφωνίες που ρυθμίζουν 
συνολικά το πλαίσιο του γεωπολιτι-
κού, οικονομικού και τεχνολογικού 

ανταγωνισμού τους. Οι δυο αντα-
γωνιστές όμως θα είχαν κάθε 
συμφέρον να επιδιώξουν κάποιους 
αμοιβαία επωφελείς στρατιωτικούς 
περιορισμούς για να αποφύγουν τα 
ατυχήματα.

Τέλος, δεν πρέπει να παραγνωρί-
ζεται ότι Κίνα και ΗΠΑ έχουν σε ορι-
σμένους τομείς κοινά συμφέροντα. 
Για παράδειγμα, τόσο η Κίνα όσο και 
οι ΗΠΑ έχουν κοινά συμφέροντα σε 
ζητήματα όπως ο περιορισμός της 
διασποράς των πυρηνικών όπλων, 
η περιβαλλοντική βιωσιμότητα, η 
διαφύλαξη της δημόσιας υγείας και 
η χρηματοοικονομική σταθερότητα.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Delphi Economic Forum VIII, April 26-29, 2023
“Συνθήκη της Λωζάνης: 100 χρόνια μετά” 26 Απριλίου 2023

Στις 26 Απριλίου 2023 η Καθη-
γήτρια Πολιτικής Ιστορίας και 
Διεθνών Σχέσεων του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς κα 
Κωνσταντίνα Μπότσιου, συμμετείχε 
την πρώτη ημέρα του 8ου Delphi 
Economic Forum με ομιλία της για 
την ελληνική εξωτερική πολιτική 
σε πάνελ ιστορικών με θέμα 
“Συνθήκη της Λωζάνης: 100 χρόνια 
μετά”. 

Στο πάνελ συμμετείχαν επίσης ο 
πρώην Αντιπρόεδρος της κυβέρ-
νησης και Υπουργός Εξωτερικών, 

καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου 
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
της Θεσσαλονίκης κος Ευάγγελος 
Βενιζέλος, ο Διευθυντής Ερευνών 
στο Κέντρο Ερεύνης της Ιστορίας 
του Νέου Ελληνισμού (ΚΕΙΝΕ) της 
Ακαδημίας Αθηνών ο κος Σωτήρης 
Ριζάς και ο καθηγητής Ιστορίας 
του Μεταπολεμικού Κόσμου στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών κος Ευάνθης 
Χατζηβασιλείου, ενώ την συζήτηση 
συντόνισε ο δημοσιογράφος της 
ΕΡΤ και του Protagon κος Χρήστος 
Μιχαηλίδης.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Delphi Economic Forum VIII, April 26-29, 2023
“China – US Relations” 28 Απριλίου 2023

Την τρίτη ημέρα του 8ου Delphi 
Economic Forum που πραγματοποι-
ήθηκε στις 26-29 Απριλίου 2023 στο 
Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο των 
Δελφών, ο Καθηγητής Στρατηγικής 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς κος 
Αθανάσιος Πλατιάς συντόνισε τη 
συζήτηση “China – US Relations”, 
με συνομιλητές τον Πρέσβη της 
Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας 
στην Ελλάδα κο Junzheng Xiao, τον 
Διευθυντή και Ανώτερο Συνεργάτη 
του John L. Thornton China Center, 

Brookings Institution στις Ηνωμένες 
Πολιτείες κο Cheng Li, τον Καθη-
γητή και Εκτελεστικό Διευθυντή 
του BRI στο Πανεπιστήμιο Tsinghua 
της Κίνας, τον Πρόεδρο και Καθη-
γητή του Τμήματος Διεθνών Σχέ-
σεων του Πανεπιστημίου Tsinghua 
της Κίνας κο Tang Xiaoyang, την 
Ανώτερη Συντάκτη Γαλλικού 
Πολιτισμού κα Christine Ockrent και 
την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του 
Πανεπιστημίου Χουνάν της Κίνας κα 
Yun He.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Delphi Economic Forum VIII, April 26-29, 2023
“China Will Be the Winner of the War in Ukraine?” 29 Απριλίου 2023

Ο Καθηγητής Στρατηγικής του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς κος 
Αθανάσιος Πλατιάς συμμετείχε 
την τέταρτη ημέρα του 8ου Delphi 
Economic στη συζήτηση “China Will 
Be the Winner of the War in Ukrane?”, 
με συνομιλητές την Εκτελεστική 

Διευθύντρια του Ινστιτούτου Διε-
θνών Σχέσεων κα Ινώ Αφεντούλη, 
τον Διευθυντή του Παρατηρητηρίου 
στον Ινδο-Ειρηνικό του Ιδρύματος 
Στρατηγικών Ερευνών της Γαλλίας 
(FRS) κο Antoine Bondaz και τον 
Λέκτορα στην Κινεζική Κοινωνία 

του Lau China Institute King's 
College του Λονδίνου κο Κωνστα-
ντίνο Τσιμώνη.

Τη συζήτηση συντόνισε η δημοσι-
ογράφος της The Sydney Morning 
Herald του Ηνωμένου Βασιλείου κα 
Latika Bourke.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Delphi Economic Forum VIII, April 26-29, 2023
“Unfolding Energy Transition” 28 Απριλίου 2023

Ο Πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας και Αναπληρωτής Καθη-
γητής στην Οικονομία Ενέργειας και 
Πόρων στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς 
κος Αθανάσιος Δαγούμας, συμμε-
τείχε την τρίτη ημέρα του 8ου Delphi 
Economic Forum στη συζήτηση 
“Unfolding Energy Transition”, με 
συνομιλητές τον Διευθύνοντα Σύμ-
βουλο και Πρόεδρο Δ.Σ Διαχειριστή 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και 
Εγγυήσεων Προέλευσης (ΔΑΠΕΕΠ) 
κο Ιωάννη Γιαρέντη, τον Εκτελεστικό 

Αντιπρόεδρο Ενέργειας του Libra 
Group κο Αντώνη Μένεγα, τον Διευ-
θύνοντα Σύμβουλο της TUV AUSTRIA 
Hellas και Εκτελεστικό Διευθυντή 
του Group TUV AUSTRIA κο Ιωάννη 
Καλλία και τον Επικεφαλής της 
Επενδυτικής Ομάδας για Ελλάδα και 
Κύπρο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων κο Ιωάννη Καλτσά.

Τη συζήτηση συντόνισε ο Επικε-
φαλής της Ευρωπαϊκής Δύναμης 
Bloomberg NEF, κος Ανδρέας 
Gandolfo.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Συμμετοχή της Πρυτανικής Αρχής 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
στην 103η Σύνοδο Πρυτάνεων 
των Ελληνικών Πανεπιστημίων

Η 103η Σύνοδος Πρυτάνεων 
των Ελληνικών Πανεπιστημίων 
διεξήχθη από τις 11 έως τις 14 
Ιουλίου 2023 στην Καστοριά, με 
διοργανωτή το Πανεπιστήμιο Δυτι-
κής Μακεδονίας και Προεδρεύοντα 
τον Πρύτανη Καθηγητή Θεόδωρο 
Θεοδουλίδη και με τη συμβολή των 
υπολοίπων μελών του Προεδρείου, 
στο οποίο συμμετέχουν ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής Καθηγητής Παναγιώτης 
Καλδής και ο Πρύτανης του Ιόνιου 
Πανεπιστημίου Καθηγητής Ανδρέας 
Φλώρος.

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς συμ-
μετείχε στη Σύνοδο με τον Πρύτανη 
Καθηγητή Μιχαήλ Σφακιανάκη, 
τους Αντιπρυτάνεις Καθηγητές 

Δημοσθένη Κυριαζή, Στέλλα 
Σοφιανοπούλου και Σπύρο Ρουκανά, 
καθώς επίσης και τη Διευθύντρια 
της Μονάδας Οικονομικής και 
Διοικητικής Υποστήριξης του ΕΛΚΕ 
κα Ευαγγελία Σιδέρη.

Η Σύνοδος σηματοδότησε την 
πρώτη συνάντηση του νέου Υπουρ-
γού Παιδείας Κυριάκου Πιερρακάκη 
και την αναλυτική του ενημέρωση 
για τρέχοντα και πάγια προβλήματα 
των Ελληνικών ΑΕΙ, μεταξύ των 
οποίων και το πρόβλημα που έχει 
προκύψει με τη μη χρηματοδότηση 
μέσω ΕΣΠΑ, για την πρόσληψη 
διδασκόντων - Επιστημόνων Κατό-
χων Διδακτορικού.

Με τη σύμφωνη γνώμη του 
Υπουργού Κυριάκου Πιερρακάκη, 

ορίστηκε από την 103η Σύνοδο 
των Πρυτάνεων, ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς, 
Καθηγητής Μιχαήλ Σφακιανάκης, 
να συνεργαστεί με την Ειδική Γραμ-
ματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων 
Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου 
Νίκη Δανδόλου, η οποία συμμετείχε 
στις εργασίες της Συνόδου, προκει-
μένου να αντιμετωπισθεί το θέμα.

Στόχος όλων των συμμετεχόντων 
στην 103η Σύνοδο Πρυτάνεων 
είναι η ενδυνάμωση και περαιτέρω 
ανάπτυξη των Ελληνικών Πανεπι-
στημίων, ώστε να ανταποκριθούν με 
επιτυχία στις εθνικές και διεθνείς 
προκλήσεις.
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Ακαδημαϊκά Νέα

Παγκόσμια ασφάλεια και υβριδικός πόλεμος
Το NYU SPS Center for Global Affairs, 
το Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος 
και το Τμήμα Διεθνών κι Ευρωπα-
ϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς διοργάνωσαν υπό την 
αιγίδα του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου 
Ασφάλειας και Άμυνας (ESDC) το 
μάθημα “Παγκόσμια ασφάλεια και 
υβριδικός πόλεμος” στην Αθήνα, 
Ελλάδα, στις 27-29 Ιουνίου 2023. Το 
μάθημα περιείχε παρουσιάσεις και 
διαλέξεις από διάφορους ειδικούς 
στον τομέα των υβριδικών απειλών 
και του κυβερνοχώρου. Αυτή η 

εκπαιδευτική δραστηριότητα είχε 
ως στόχο να φέρει πιο κοντά την 
ΕΕ και τις ΗΠΑ και να αναδείξει τις 
προκλήσεις που προκύπτουν σε 
μια πολυπολιτισμική, διασυνοριακή 
συνεργασία. Η δράση υποστηρί-
χτηκε από την Πρεσβεία των ΗΠΑ 
στην Αθήνα και διοργανώθηκε από 
τον Δρα Πάνο Γιαννακογεώργο 
(NYU), τον Δρα Νικόλαο Λάμπα 
(American College), τον Καθηγητή 
Αριστοτέλη Τζιαμπίρη (Πρόεδρο 
του Τμήματος ΔΕΣ και Διευθυντή 
του ΠΜΣ American Studies: Politics, 

Strategy and Economics), την 
Καθηγήτρια Φωτεινή Ασδεράκη 
(Τμήμα ΔΕΣ και Πρόεδρο της 
Διδακτορικής Σχολής του ESDC) 
και τον κ. Παναγιώτη Μάρτζελα 
(ESDC). Συμμετείχαν εξειδικευμένοι 
ομιλητές όπως, η Eva Gross (EEAS), 
ο Rainer Jungwirth (EU JRC), ο 
Ανδρέας Σφακιανάκης (SANS), η 
Καθηγήτρια Νινέτα Πολέμη (Πανε-
πιστήμιο Πειραιώς), η Claudine C. 
Korall (IFDII), ο Enver Ferhatovic 
(ESDC) και ο Νικόλαος Αντωνίου 
(PJ Tech-Catalyst Fund).
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Ακαδημαϊκά Νέα

Εξελίξεις Διδακτικού 
και Ερευνητικού Προσωπικού

Στις 23 Μαΐου 2023, ο Επίκουρος Καθηγητής κος Ανδρέας Λιαρόπουλος εξελέγη σε θέση 
Αναπληρωτή Καθηγητή Διεθνών Σχέσεων και Στρατηγικών Σπουδών στο Τμήμα Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών Σπουδών της Σχολής Οικονομικών, Επιχειρηματικών και Διεθνών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η διε-
θνής ασφάλεια, η πληροφόρηση, η στρατηγική, η ασφάλεια στον κυβερνοχώρο, η ευρωπαϊκή 
άμυνα και ασφάλεια και η ελληνική εξωτερική πολιτική. Επίσης διατελεί μέλος της Συντα-
κτικής Επιτροπής των επιστημονικών περιοδικών Journal of Information Warfare (JIW) και 
Journal of European and American Intelligence Studies (JEAIS) καθώς και ερευνητής στο 
Research Institute for European and American Studies (RIEAS).

Στις 8 Ιουλίου 2023 εξελέγη ομόφωνα ο Αναπληρωτής Καθηγητής κος Χαράλαμπος 
Γκούσιος ως πρωτοβάθμιος Καθηγητής στο γνωστικό αντικείμενο «Γαλλική Ορολογία στις 
Διεθνείς Σχέσεις και τις Ευρωπαϊκές Σπουδές». Ο κος Χαράλαμπος Γκούσιος είναι απόφοι-
τος του τμήματος Γαλλικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, κατέχει προπτυχιακό 
τίτλο σπουδών από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
καθώς και διδάκτωρ Κοινωνικής Ιστορίας του Πανεπιστημίου της Σορβόννης (Paris IV). Από 
το 2003 είναι μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστη-
μίου Πειραιώς.

Στις 21-07-2023 ο Επίκουρος Καθηγητής κος Γεώργιος Γαλανός διορίστηκε σε μόνιμη θέση 
της βαθμίδας του Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, 
Σχολής Οικονομικών, Επιχειρηματικών και Διεθνών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
στο γνωστικό αντικείμενο «Οικονομική Πολιτική και Ανταγωνιστικότητα». Αποφοίτησε 
το 1995 από το Λεόντειο Λύκειο (Lycee Leonin) και το 2000 από το Τμήμα Οικονομικών 
Επιστημών, του Πανεπιστήμιου Πειραιώς. Ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές το 
2022, στο Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς, με 
αντικείμενο MBA focus in Tourism Management. Απέκτησε το διδακτορικό του δίπλωμα το 
2009 στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Στις 28 Ιουλίου 2023, εξελέγη ομόφωνα η Επίκουρη Καθηγήτρια κα Οικονόμου Αικατερίνα 
ως Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο γνωστικό αντικείμενο “Στρατηγική Επιχειρήσεων, Επι-
χειρηματικότητα, Ανταγωνισμός”. Η κα Αικατερίνα Οικονόμου είναι απόφοιτη του τμήματος 
Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και κατέχει μεταπτυχιακό δίπλωμα του προγράμ-
ματος στη Διοίκηση Επιχειρήσεων – Ολική Ποιότητα (MBA in Total Quality Management) από 
το Πανεπιστήμιο Πειραιώς. Εκπόνησε το διδακτορικό της δίπλωμα στο τμήμα Οργάνωσης 
και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, με τίτλο «Συμβολή της 
Λογιστικής Πληροφόρησης σε Πελατοκεντρικές Στρατηγικές και Συστήματα Customer 
Relationship Management: Η Περίπτωση της Ελλάδας”. Διαθέτει εργασιακή εμπειρία από το 
2004 σε φορείς του ιδιωτικού και δημοσίου τομέα, ενώ τελεί από το 2019 μέλος ΔΕΠ του 
Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς.
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Φοιτητικά Νέα

Συμμετοχή αποφοίτων του Τμήματος 
ΔΕΣ στο Delphi Economic Forum

Ο Καθηγητής Στρατηγικής κος Αθανάσιος Πλατιάς με αποφοίτους και τελειόφοιτους του Τμήματος ΔΕΣ  
στο Delphi Economic Forum 2023.
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Εκδηλώσεις

Απονομή του βραβείου “Προμηθέας” στον 
Πρέσβη των ΗΠΑ στην Ελλάδα, George Tsunis
Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς σε 
συνεργασία με το Συμβούλιο 
Διεθνών Σχέσεων (CFIR-GR), στο 
πλαίσιο του Ambassadors' Forum 
του Συμβουλίου, τίμησε τον Πρέσβη 
των ΗΠΑ στην Ελλάδα, George 
Tsunis, με το βραβείο “Προμηθέας” 
σε μια ειδική τελετή, στη Δημοτική 
Πινακοθήκη του Πειραιά, στις 31 
Μαΐου 2023. Το βραβείο αυτό, 
απονέμεται σε προσωπικότητες, 
που καλύπτουν καίριες θέσεις 
και διαμορφώνουν την πολιτική 
πραγματικότητα.

Το βραβείο απένειμε στον 
Πρέσβη των ΗΠΑ, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, καθηγη-
τής Μιχαήλ Σφακιανάκης. 

Ο Πρέσβης στην ομιλία του, 
χαρακτήρισε τη χώρα μας “φάρο 
της Δημοκρατίας” και τόνισε ότι η 
Ελλάδα έχει λαμπρό μέλλον αναφε-
ρόμενος και στην ενεργειακή θέση 

της χώρας μας στην παγκόσμια 
σκακιέρα. Απευθυνόμενος στους 
φοιτητές υπογράμμισε πως το 
Πανεπιστήμιο Πειραιώς θα τους 
προσφέρει όλα τα εφόδια για το 
λαμπρό μέλλον που τους αναλογεί.

Παρόντες στην εκδήλωση 
ήταν ο Δήμαρχος Πειραιά, κος 
Γιάννης Μώραλης και διακεκριμένοι 
καθηγητές του Τμήματος Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς και άλλων 
Πανεπιστημίων.

Ακολούθησε πάνελ, του οποίου 
συντονίστρια ήταν η καθηγήτρια 
κα Κωνσταντίνα Μπότσιου, Κοσμή-
τορας της Σχολής Οικονομικών, 
Επιχειρηματικών και Διεθνών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς και απαρτίστηκε από την 
καθηγήτρια κα Μαριλένα Κοππά 
και τον καθηγητή κο Κωνσταντίνο 
Αρβανιτόπουλο του Τμήματος 

Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφε-
ρειακών Σπουδών του Παντείου 
Πανεπιστημίου και τον καθηγητή 
κο Χρήστο Χατζηεμμανουήλ του 
Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, οι οποίοι σχολίασαν 
ζητήματα της επικαιρότητας με τον 
Πρέσβη των ΗΠΑ.
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Εκδηλώσεις

Απονομή τιμητικής πλακέτας  
στον Πρέσβη της Γαλλίας Patrick Maisonnave
Κατόπιν πρόσκλησης του Πρέσβη 
κου Patrick Maisonnave στην 
Πρεσβεία της Γαλλίας την 
ημέρα εορτασμού της γαλλικής 
Εθνικής Εορτής της 14ης Ιουλίου, 
η Καθηγήτρια κα Κωνσταντίνα 

Μπότσιου, Κοσμήτορας της Σχολής 
Οικονομικών, Επιχειρηματικών και 
Διεθνών Σπουδών και το μέλος 
Ειδικού Επιστημονικού Προσω-
πικού του Τμήματος Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών Δρ. Χρήστος 

Νίκου επέδωσαν στον κο Patrick 
Maisonnave τιμητική πλακέτα για 
την πολύτιμη συμβολή του στις 
ελληνο-γαλλικές σχέσεις και στην 
διεθνή πολιτική.
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Εκδηλώσεις

Διάλεξη Chrysostomos Nikias
Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Πει-
ραιώς, σε συνεργασία με το Συμβού-
λιο Διεθνών Σχέσεων της Ελλάδας, 
διοργάνωσε εκδήλωση με ομιλητή 
τον Ομότιμο Πρόεδρο και Καθηγητή 
Malcolm R. Currie στην Έδρα 
Τεχνολογίας και Ανθρωπιστικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου της 
Νότιας Καλιφόρνια, κο Χρυσόστομο 
Νικία, η οποία πραγματοποιήθηκε 
στις 25 Απριλίου 2023, στο Ίδρυμα 
Λασκαρίδη.

Την εκδήλωση προλόγισε ο 
Καθηγητής Στρατηγικής του 
Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς και Γενικός Γραμματέας 
του Συμβουλίου Διεθνών Σχέσεων 
κος Αθανάσιος Πλατιάς.

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε 
ομιλία του προσκεκλημένου 
ομιλητή με τίτλο: “Xenophon’s 
Cyropaedia: The Art and Adventure 
of Leadership”.

Ακολούθησε πάνελ συζήτησης 
αποτελούμενο από τον Καθηγητή 
κο Αθανάσιο Πλατιά, την Καθηγή-
τρια Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης κα Μελίνα Ταμιολάκη και 
τον Πρόεδρο του Τμήματος ΔΕΣ 
και Διευθυντή του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπούδών 
American Studies: Politics, Strategy 
and Economics κο Αριστοτέλη 
Τζιαμπίρη.

Συντονίστρια της συζήτησης ήταν 
η Καθηγήτρια Πολιτικής Ιστορίας 
και Διεθνών Σχέσεων του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς και 
Γενική Διευθύντρια του Συμβουλίου 
Διεθνών Σχέσεων κα Κωνσταντίνα 
Μπότσιου.

Μπορείτε να δείτε το βίντεο της 
εκδήλωσης ΕΔΩ.
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Εκδηλώσεις

Διάλεξη David Pritchard
Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, σε συνεργασία με το 
Συμβούλιο Διεθνών Σχέσεων 
(CFIR-GR) της Ελλάδας, διοργά-
νωσε εκδήλωση με ομιλητή τον 
Αναπληρωτή Καθηγητή Ελληνικής 
Ιστορίας του Queensland University 
της Αυστραλίας και Ερευνητή στο 
The Nantes Institute for Advanced 
Study, κο David Pritchard, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 2 Μαΐου 
2023, στο Πορτοκαλί Αμφιθέατρο 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Την εκδήλωση προλόγισε ο Πρόε-
δρος του Τμήματος ΔΕΣ και Διευθυ-
ντής του Προγράμματος Μεταπτυ-
χιακών Σπουδών American Studies: 
Politics, Strategy and Economics 
κος Αριστοτέλης Τζιαμπίρης. Στη 
συνέχεια, πραγματοποιήθηκε ομιλία 
του προσκεκλημένου ομιλητή 
με τίτλο: “The Social Structure of 

Democratic Athens” Ακολούθησε 
πάνελ συζήτησης αποτελούμενο 
από τον τ. Καθηγητή Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών κο Γεώργιο Μαυρογορδάτο, 
και τον Καθηγητή του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς και 
Γενικού Γραμματέα του Συμβουλίου 
Διεθνών Σχέσεων κο Αθανάσιο 
Πλατιά.

Συντονίστρια της συζήτησης ήταν 
η Καθηγήτρια Πολιτικής Ιστορίας 
και Διεθνών Σχέσεων του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς και 
Γενική Διευθύντρια του Συμβουλίου 
Διεθνών Σχέσεων κα Κωνσταντίνα 
Μπότσιου.

Μπορείτε να δείτε το βίντεο της 
εκδήλωσης ΕΔΩ.
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Εκδηλώσεις

Διάλεξη Ariel Levite
Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, σε συνεργασία με το 
Συμβούλιο Διεθνών Σχέσεων 
(CFIR-GR) της Ελλάδας, διοργάνωσε 
εκδήλωση με ομιλητή τον Ανώτερο 
συνεργάτη του Carnegie Endowment 
for International Peace για το 
Πρόγραμμα Πυρηνικής Πολιτικής 
και Πρόγραμμα Τεχνολογίας και 
Διεθνών Υποθέσεων, κο Ariel Levite, 
η οποία πραγματοποιήθηκε στις 8 
Μαΐου 2023, στο Πορτοκαλί Αμφιθέ-
ατρο του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Την εκδήλωση προλόγισε ο Πρόε-
δρος του Τμήματος ΔΕΣ και Διευθυ-
ντής του Προγράμματος Μεταπτυ-
χιακών Σπουδών American Studies: 
Politics, Strategy and Economics 
κος Αριστοτέλης Τζιαμπίρης. Στη 
συνέχεια, πραγματοποιήθηκε ομιλία 
του προσκεκλημένου ομιλητή με 
τίτλο: “Reflections on Cyberwarfare 
in Light of the Ukrainian Conflict”

Ακολούθησε πάνελ συζήτησης 
αποτελούμενο από τον Καθηγητή 
του Τμήματος Διεθνών, Ευρωπαϊ-
κών και Περιφερειακών Σπουδών 
του Παντείου Πανεπιστημίου κο 
Κωνσταντίνο Κολιόπουλο, την 
Καθηγήτρια Συγκριτικής Πολιτικής 
στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών 
και Περιφερειακών Σπουδών 
του Παντείου Πανεπιστημίου κα 
Μαριλένα Κοππά και τον Επίκουρο 
Καθηγητή Διεθνών Σχέσεων 

- Στρατηγικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς κο Ανδρέα 
Λιαρόπουλο.

Συντονιστής της συζήτησης 
ήταν ο Καθηγητής του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς και 
Γενικού Γραμματέα του Συμβουλίου 
Διεθνών Σχέσεων κος Αθανάσιος 
Πλατιάς.

Μπορείτε να δείτε το βίντεο της 
εκδήλωσης ΕΔΩ.
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Εκδηλώσεις

Διάλεξη Αλκιβιάδη Στεφανή
Στις 23 Μαΐου 2023, ο τέως 
Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου 
Στρατού και τέως υφυπουργός 
Εθνικής Άμυνας κος Αλκιβιάδης 
Στεφανής, έδωσε διάλεξη στους 
φοιτητές του Τμήματος Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών Σπουδών, με τίτλο 
"Η ηγεσία σε περιόδους κρίσης. Η 

περίπτωση της εργαλειοποίησης 
του Μεταναστευτικού." 

Θέμα της παρουσίασης αφορούσε 
στη σημασία της ηγεσίας στην δια-
χείριση κρίσεων και τα μαθήματα 
που αντλήθηκαν από την διαχείριση 
κρίσεων με την Τουρκία την άνοιξη 
και το καλοκαίρι του 2020.
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Ambassadors’ Forum

Διάλεξη Patrick Maisonnave
Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Πει-
ραιώς, σε συνεργασία με το Συμβού-
λιο Διεθνών Σχέσεων (CFIR-GR) της 
Ελλάδας, διοργάνωσε εκδήλωση με 
ομιλητή τον Πρέσβη της Γαλλίας 
στην Ελλάδα κο Patrick Maisonnave, 
η οποία πραγματοποιήθηκε στις 
22 Ιουνίου 2023, στη Δημοτική 
Πινακοθήκη Πειραιά.

Την εκδήλωση προλόγισε ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πει-
ραιώς κος Μιχαήλ Σφακιανάκης, η 
Καθηγήτρια Πολιτικής Ιστορίας και 
Διεθνών Σχέσεων του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς και 
Γενική Διευθύντρια του Συμβουλίου 
Διεθνών Σχέσεων κα Κωνσταντίνα 
Μπότσιου και ο Καθηγητής Διεθνών 
Σχέσεων και Διευθυντής του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπούδών American Studies: 
Politics, Strategy and Economics 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς κος 

Αριστοτέλης Τζιαμπίρης. Στη συνέ-
χεια, πραγματοποιήθηκε ομιλία του 
προσκεκλημένου ομιλητή με τίτλο: 
“Greek-French Relations in Europe 
and the Eastern Mediterranean’’.

Ακολούθησε πάνελ συζήτησης 
αποτελούμενο από τον Πρέσβη (επ. 
Επίτιμο), πρώην Γενικό Γραμματέα 
του Υπουργείου Εξωτερικών της 
Ελλάδας κο Δημήτριο Παρασκευ-
όπουλο, την Καθηγήτρια Διεθνούς 

Πολιτικής του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς κα Ειρήνη Χειλά και τον 
Ανώτερο Εκπαιδευτικό Συνεργάτη 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς κο 
Χρήστο Νίκου.

Συντονιστής της συζήτησης ήταν 
ο Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου και 
Διευθυντής του Μεταπτυχιακού 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς κος 
Πέτρος Λιάκουρας.
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Ambassadors’ Forum

Διάλεξη Νόαμ Κατς
Το Τμήμα Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, διοργάνωσε 
εκδήλωση με ομιλητή τον 
Πρέσβη του Ισραήλ στην 
Ελλάδα κο Νόαμ Κατς, η 
οποία πραγματοποιήθηκε 
στις 14 Ιουνίου 2023, στην 
αίθουσα Συγκλήτου του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, 
όπου συζητήθηκαν οι 
σχέσεις Ελλάδος-Ισραήλ 
και η γεωπολιτική κατά-
σταση στην Ανατολική 
Μεσόγειο.
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Ambassadors’ Forum

Επίσκεψη του Πρέσβη της Λαϊκής 
Δημοκρατίας της Κίνας Xiao Junzheng
Την Πέμπτη 9 Μαρτίου ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
Καθηγητής Μιχαήλ Σφακιανάκης 
συναντήθηκε με τον Πρέσβη της 
Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας Σιάο 
Τζουντσένγκ (Xiao Junzheng). 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς Καθηγητής Μιχαήλ Σφα-
κιανάκης εξέφρασε την ιδιαίτερη 
χαρά του υποδεχόμενος τον Πρέσβη 
της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, 
Xiao Junzheng για πρώτη φορά 
στους χώρους του Πανεπιστήμιου, 
όπου συζητήθηκαν ακαδημαϊκά 
και ερευνητικά θέματα. Επίσης 
διερευνήθηκαν οι προϋποθέσεις για 
περαιτέρω συνεργασίες σε διεθνή 
και περιφερειακά θέματα αμοιβαίου 
ενδιαφέροντος και τέθηκαν βάσεις 
για την υλοποίηση Μεταπτυχιακών 
και Διδακτορικών Προγραμμάτων 
και συνεργιών σε διακρατικά 
ερευνητικά προγράμματα. 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς 
ηγείται συντονίζοντας έναν όμιλο 
Ελληνικών Πανεπιστημίων (ΕΜΠ, 
Πάντειο, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης, Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
ΠΑΜΑΚ και Χαροκόπειο) και πέντε 
κοινωνικών εταίρων εκπληρώ-
νοντας συμφωνίες από κοινού με 
Πανεπιστήμια της Λαϊκής Δημοκρα-
τίας της Κίνας μέσω του Erasmus+. 
Επίσης Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς 
έχει συνάψει μνημόνια συνεργασίας 
με τέσσερα Πανεπιστήμια της 
Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας.

Στη συνάντηση αυτή παρευρέθη-
καν, η Αντιπρύτανης Οικονομικών, 
Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 
Καθηγήτρια Σοφιανοπούλου Στυ-
λιανή, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
και Διοικητικών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας Αναπληρωτής 
Καθηγητής Ρουκανάς Σπυρίδων, η 
Αντιπρύτανης Διεθνών Σχέσεων 

και Εξωστρέφειας Καθηγήτρια 
Βερροπούλου Γεωργία, ο Πρόεδρος 
του Τμήματος Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών Καθηγητής 
Αριστοτέλης Τζιαμπίρης καθώς και 
η Υπεύθυνη του Τμήματος Διεθνών 
και Δημοσίων Σχέσεων Δρ. Χριστίνα 
Κοντογουλίδου.
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Παρουσίαση Βιβλίου

50 Κανόνες Στρατηγικής 
στις Ελληνοτουρκικές Σχέσεις

Ο Καθηγητής Στρατηγικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς κος Αθανάσιος Πλατιάς 
και ο Καθηγητής Διεθνούς Πολιτικής και Στρατηγικών Σπουδών του Τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς κος Κωνσταντίνος 
Κολιόπουλος, παρουσιάζουν το βιβλίο με τίτλο “50 Κανόνες Στρατηγικής 
στις Ελληνοτουρκικές Σχέσεις”

Σε συνέχεια του βιβλίου “Η Τέχνη της Στρα-
τηγικής” (Αθήνα, Δίαυλος, 2021), στο οποίο 
συμπυκνώνεται η ουσία της στρατηγικής σε 
πενήντα κανόνες, χρησιμοποιώντας παρα-
δείγματα από τον πόλεμο, τη διπλωματία, 
την εσωτερική πολιτική, τις επιχειρήσεις 
αλλά και τον αθλητισμό και την καθημερινή 
ζωή, το παρόν βιβλίο εξετάζει πώς αυτοί 
οι κανόνες εφαρμόζονται στις ελληνοτουρ-
κικές σχέσεις. Σκοπός αφενός είναι να 
παρουσιαστεί συνοπτικά το «λογισμικό» της 
στρατηγικής, αφετέρου να αναλυθεί στρα-
τηγικά η ελληνοτουρκική αντιπαράθεση.

Επίσης, οι συγγραφείς καταγράφουν τις 
σκέψεις τους πάνω σε θεμελιώδη ζητήματα 
των ελληνοτουρκικών σχέσεων όπως 
ενδεικτικά:
 y Μας συμφέρει μια φιλοδυτική ή μια 
αντιδυτική Τουρκία;

 y Μας συμφέρει μια ανεπτυγμένη ή μια 
υπανάπτυκτη Τουρκία;

 y Θέλει η Τουρκία να αναβιώσει την Οθωμα-
νική Αυτοκρατορία;

 y Τι λύση θέλουμε στην Κύπρο;
 y Ποιος θα ξεκινήσει τον πόλεμο;
 y Ποια είναι η φύση της τουρκικής υβριδι-
κής απειλής;

 y Τι θα κάνουν οι ΗΠΑ σε τυχόν ελληνοτουρ-
κικό πόλεμο;

 y Ποια είναι η λογική της τουρκικής πυρηνι-
κής στρατηγικής;

 y Τι κάνουμε μακροπρόθεσμα αν οι σημερι-
νές τάσεις συνεχιστούν ή χειροτερεύσουν;
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Παρουσίαση Βιβλίου

The Monroe Doctrine  
and the Greek Revolution

Ο Πρόεδρος του Τμήματος ΔΕΣ και Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών American Studies: Politics, Strategy and Economics κος Αριστοτέλης 
Τζιαμπίρης, παρουσιάζει το βιβλίο με τίτλο “The Monroe Doctrine and the Greek 
Revolution”

Αυτό το βιβλίο επιχειρεί να εξηγήσει 
γιατί παρά την ευρεία λαϊκή υποστήριξη 
(η «Ελληνική Φωτιά») στις Ηνωμένες 
Πολιτείες της Αμερικής για την 
Ελληνική Επανάσταση, η δημοσίευση 
το 1823 του Δόγματος Μονρό οδήγησε 
στη μη αναγνώριση των ελληνικών 
προσπαθειών από την Ουάσιγκτον. 
Εξετάζει την προέλευση και την παρά-
δοση του διπλωματικού δόγματος της 
ουδετερότητας και υποστηρίζει ότι το 
δόγμα Μονρό αντιπροσωπεύει την πλήρη 
πραγματοποίησή του. Το νέο δόγμα 
εξωτερικής πολιτικής τοποθετείται στο 
κατάλληλο διπλωματικό του πλαίσιο, 
ενώ αναδεικνύεται ο ρόλος του υπουρ-
γού Εξωτερικών Τζον Κουίνσι Άνταμς. 
Αυτό που παραμένει αξιοσημείωτο είναι 
το πόσο ψηλά στην πολιτική ατζέντα 
των ΗΠΑ ήταν ο Ελληνικός Πόλεμος της 
Ανεξαρτησίας και πόσο κοντά έφτασε 
να δικαιωθεί πολιτικά. Ο επίλογος 
αυτού του βιβλίου καταδεικνύει με βάση 
συγκεκριμένα ιστορικά επεισόδια, ότι η 
«Ελληνική Φωτιά» και το Δόγμα Μονρό 
έθεσαν με πολλούς τρόπους το πολιτικό 
πλαίσιο που έφτασε να καθορίσει τις 
ελληνοαμερικανικές σχέσεις για σχεδόν 
τους επόμενους δύο αιώνες.
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